

成都大运会火炬传递圆满成功

新华社成都7月26日电(记者董小红 陈地)26日,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递成都站在西南交通大学(九里校区)、成都理工大学、成都大学和东安湖体育公园举行。至此,成都大运会火炬传递圆满完成在全国25所高校和开幕式所在地东安湖体育公园的活动。28日,“蓉火”将再次点燃全球青年的梦想。

当日的起跑仪式在西南交通大学(九里校区)举行,上午9时,仪式正式开始。成都市副市长、成都大运会执委会执行副主席刘任远在致辞中表示:“两天后,成都大运会将在全球青年的热切期盼中拉开大幕,天府之国成都将为青春力量的浓情盛放搭建交流舞台。当好东道主、热情迎嘉宾、提质幸福城!成都市民用最诚挚的热情,欢迎每一位前来参赛、交流的宾客。”

西南交通大学党委书记余敬明说:“在成都大运会期间,西南交通大学犀浦校区体育馆作为本届大运会排球场馆中心,将承担30场比赛,包括女排和男排的决赛。我校还选送了496名学生志愿者服务大运会,他们将以青春之我砥砺前行,让大运之光映照青春。”

即将参加成都大运会比赛的曹茂园作为第67棒火炬手进行传递。“成都大运会为我们提供了这么好的平台和条件,我很荣幸成为火炬手,自己能做的就是全力准备,争取为祖国争光!”曹茂园说。

在成都大运会火炬传递主题曲《我们都是追梦人》的旋律中,火炬手高举火炬,开始了在西南交通大学的传递。随后,火炬传递来到成都理工大学、成都大学和东安湖体育公园,由124棒火炬手共同完成当天的火炬传递。

13时,成都大运会火炬传递收火仪式在东安湖体育公园举行。成都市委副书记、成都大运会执委会执行副主席陈彦夫宣布:“成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递圆满成功!”

从6月8日成都大运会火炬传递“启航仪式”在天府国际机场举行,到6月10日火炬传递在百年学府北京大学启动,再到7月2日“蓉火”回到成都开启市内传递的序幕,直至当日在东安湖迎回火种;历时49天,成都大运会火炬传递在全国25所高校和东安湖体育公园的活动。



火炬手陈丹(右)与麦日耶姆古丽·马木提在火炬传递中交接 新华社记者 骆学峰 摄

当代著名作家田中禾逝世

本报讯(记者 秦华)7月25日,著名作家田中禾先生在郑州去世,享年82岁。

田中禾原名张其华,1941年出生于河南省唐河县,历任河南省文联副主席、河南省作家协会主席、名誉主席,第五、六届中国作协全委会委员,出版有长篇小说《匪首》《父亲和她们》《十七岁》,中短篇小说集《月亮走我也走》《印象》《轰炸》《落叶溪》《田中禾小说自选集》《故园一棵树》,散文随笔集《在自己心中迷失》等。曾荣获全国第八届优秀短篇小说奖,《上海文学》《天津文学》《莽原》《山西文学》《世界文学》等期刊文学奖,以及第一、二届河南省文学艺术优秀成果奖等多种奖项。部分作品以英、日、阿拉伯语译介国外。

田中禾以思想深邃、形式创新、文笔优雅著称。作品多以故乡为背景,个人情感为题材。浓郁的乡土气息、丰厚的地域文化、人性的关怀、优美的文笔、诗意的氛围,形式上的开放、创新,构成了田中禾的艺术特色。他的小说与随笔相互映照,较好地揭示了这位富于诗人气质、学者素养的作家对正在发生着巨大变化的中国当代历史与现实生活的思考与理解。人性的视角、个体的立场、批判的意识、对自由的追求与思考,使他的作品显示出深刻的思想性。

7月26日,河南省文联、河南省作协发唁电称:“田中禾先生是我国当代著名作家,河南文学代表性人物之一。他一生辛勤笔耕,成就卓著,《五月》获全国优秀短篇小说奖,长篇小说《匪首》《父亲和她们》《十七岁》《模糊》在文坛享有盛誉,为河南文学事业发展做出了突出贡献。田中禾先生学问渊博,为人刚健笃实,奖掖后进,其文学精神启迪后学,堪称楷模,为河南文学界朋友所敬慕。田中禾先生的逝世,是河南文学的重大损失。”

据田中禾女儿张璐雪发出的信息显示,将尊重父亲生前意愿,不举行任何告别、悼念仪式,不举办任何纪念会、追思会,不发讣告。

关注河南省第十四届运动会

青少年竞技组羽毛球比赛落幕 郑州小将斩获8金

本报讯(记者 陈凯)昨日,河南省第十四届运动会青少年竞技组羽毛球项目决赛阶段比赛,在洛阳市体育中心体育馆圆满落幕。郑州羽毛球小将表现优异,共斩获8枚金牌、5枚银牌、1枚铜牌,金牌数和奖牌总数位列各参赛队之首,展现出了强劲实力和羽毛球项目在我市广泛开展所取得的丰硕成果。

本届省运会青少年竞技组羽毛球比赛设有男女单打、男女团体共4个项目,根据参赛选手年龄分为甲、乙、丙、丁四个组别,其中甲组设有男女单打两个项目,其余组别设有男女单打、男女团体4个项目。决赛阶段比赛共有来自省内郑州、开封、洛阳14支代表队的226名小选手参赛。郑州市羽毛球队共有36名小将参加决赛阶段全部项目组别的角逐。团体项目的角逐中,郑州小将再接再厉又摘得4枚金牌、4枚银牌和1枚铜牌。

羽毛球项目在郑州市有着良好的群众基础。近些年,随着众多国内高水平羽毛球赛事接连在郑州举办,以及郑州市羽毛球传统赛事不断发展壮大,我市广大羽毛球爱好者的热情和水平持续“走高”,也为我市羽毛球苗子茁壮成长深耕出一片“沃土”。

象棋爱好者 市象棋棋王赛 邀您来战

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市棋协获悉,2023年郑州市象棋棋王赛暨象棋等级赛,将于8月15日至8月16日举行。即日起,想要报名参赛的广大象棋爱好者,可关注“郑州棋院”微信公众号了解赛事详情,并点击下方菜单栏“赛事服务”,进入“个人报名”即可。报名截止时间为8月11日下午5点。

本次比赛由郑州市棋协主办,郑州市冠领棋类俱乐部承办,设有棋王赛组、二级至十级棋士组、无级组等组别,凡象棋爱好者、中小學生、少年宮、棋校、棋类俱乐部、幼儿园人群均可报名参加。值得一提的是,参加棋王赛组的青少年选手需持有一级棋士及地方大师等级证书。获得棋王赛组冠军的选手将获得“郑州棋王”称号。

郑州市象棋棋王赛暨象棋等级赛是我市象棋项目的一项传统赛事,旨在进一步推广普及象棋运动,弘扬民族传统文化,助推我市象棋运动竞技水平提高,发掘更多象棋优秀后备人才。

中冠联赛包头赛区收官 郑州东方今典队遭淘汰

本报讯(记者 刘超峰)7月25日,中冠联赛包头赛区全部结束,在最后一轮比赛中,郑州东方今典队以0:2不敌大连华谊,无缘总决赛。我省另一支参赛队开封宋运以4:0击败伊犁九城,最终晋级总决赛。

至此,参加中冠联赛总决赛的16支球队已全部产生,他们是:郴州辉龙、深圳青年人、广州影豹、广西恒宸、福建泉州青工、长春中华、廊坊荣耀之城、日照宇启、上海同济、广东蜀地红、江苏南房东晟、福建长乐金刚腿、武汉小乌过河、西安崇德荣海、大连华谊、开封宋运。

总决赛于9月至11月进行,16支球队将按照大区比赛成绩通过抽签分入两个组,每组进行单循环比赛。两个组第一名争夺中冠联赛冠军。每组二至五名共8支队伍进行交叉淘汰赛,产生第三至十名。剩余球队通过总决赛成绩进行排名。

被授予“2023黄河流域戏曲演出季表演艺术传承英才”荣誉 河南四名优秀青年演员获殊荣

本报讯(记者 秦华)7月25日晚,“2023第二届黄河流域戏曲演出季”在山东聊城圆满落幕。闭幕仪式上,30名参演的优秀中青年演员被授予“2023黄河流域戏曲演出季表演艺术传承英才”荣誉,其中,我省有4名优秀青年演员获此殊荣。

本届演出季由文化和旅游部艺术司、山东省文化和旅游厅、聊城市人民政府主办,展演为期12天。来自青海、甘

肃、四川、宁夏、内蒙古、山西、陕西、山东和我省9个省(区)的98名优秀中青年戏曲演员和2300余名演职人员带来19场折子戏组合,涵盖京剧、秦腔、豫剧、吕剧等20余个剧种,文武兼备,流派纷呈,集中展示了沿黄九省(区)戏曲艺术的深厚底蕴,彰显了戏曲人才守正创新、勇攀高峰的精神风貌。

我省11名优秀青年演员入选本次演出季,并组合进行了两场惠民演出,充分

展现了近年来我省艺术人才培养所取得的丰硕成果。经专家推荐,河南豫剧院青年团吕军帅、河南省曲剧艺术保护传承中心牛艳荣、河南省越调艺术保护传承中心赵艳琳、河南省京剧艺术中心邢鹏远4名优秀青年演员获得“2023黄河流域戏曲演出季表演艺术传承英才”荣誉。

闭幕后,观众共同观看了闭幕式专场演出。吕军帅代表我省表演了豫剧《打金枝·太庙》。

中国队游泳世锦赛再夺两金



7月26日,中国队选手徐嘉余、覃海洋、张雨霏与程玉洁(右二至右五)在颁奖仪式上。当日,在日本福冈举行的2023年福冈世界游泳锦标赛男女4x100米混合泳接力决赛中,中国队以3分38秒57的成绩获得冠军。另外,在男子50米蛙泳决赛中,中国队选手覃海洋以26秒29的成绩夺得冠军。 新华社记者 夏一方 摄

郑州美术馆即将推出“周末志愿者导览”活动

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州美术馆获悉,为讴歌先进人物,弘扬时代精神,该馆特策划推出“周末志愿者导览”活动,邀您周末一起来感受新时代先进人物的形象与风貌。

据了解,“为新时代人物塑像”作品巡展(郑州站)自开展以来,吸引了众多观众参观,52件雕塑作品生动形象地展现了众多劳动模范、时代楷模、优秀教师、优秀共产党员的精神与风采。即将推出的

“周末志愿者导览”活动自7月29日开始,由该美术馆志愿者为现场观众讲解第一展厅的雕塑作品,每周六、周日举行,每天2场,分别于10:00、14:30开始引导欣赏服务。

《雪豹和她的朋友们》 郑州点映获赞

本报讯(记者 秦华)“中国人自己的雪豹电影,暑期档必追!”这样的创作定力在嘈杂的当下更显珍贵!……继上海电影节展映“读秒售罄”一票难求,收获炸裂口碑之后,电影《雪豹和她的朋友们》于7月25日在郑州开启超前点映,让来自高原的宝藏“动物天团”与热爱大自然的朋友们提前在大银幕“亲密接触”。

影片透过牧民摄影师的视角,拍出了自然界最原始、最本真、最野性的力量。从是生命力满分的高原生物,到目不暇接的视觉奇观,带给观众最强烈的情感震撼。值得一提的是,影片邀请到朱亚文配音,他的声线与其恰当的电影配乐也为烘托气氛起到了关键作用。

映后,现场观众与业内媒体分享了观看《雪豹和她的朋友们》的感受,“感动”“纯粹”“平等”“共鸣”成为关键词。有观众表示,电影中的小雪山豹“又奶又凶”萌翻众人,这部电影绝对是“暑期档必追”之作;一名长期关注野生生物题材影片的男观众表示,在《雪豹和她的朋友们》的镜头中,对于动物与自然保护有了更深层次的认识。一位女性观众表示,片名中的“她”字意味深长,“代表我们与动物是平等的,这也是电影想要表达的内涵,我们应该做出更正确的选择去融入自然。”

近日,《人民日报》、央视网、《南方日报》、《杭州日报》等业内媒体也从影片创作、立意等角度给予了《雪豹和她的朋友们》极高的评价,盛赞“这些属于中国雪域高原生灵的珍贵影像,不仅是摄影师们的超燃故事,更是一幅人与自然和谐相处的绝美风景”。

从近期凭借强大的“朋友圈”在全网刷屏存在感,让吴京、沈腾、王宝强、黄渤等影人纷纷为它打Call,到点映再度引发广泛情感共鸣,令《雪豹和她的朋友们》在暑期档半程新片中口碑先声夺人,相信这部“中国人自己的雪豹电影”,一定会为所有观众奉献一场火爆夏天的生命奇迹之旅。 电影《雪豹和她的朋友们》定档8月4日全国公映。

少年CBA全国挑战赛 郑州站城市赛启幕

本报讯(记者 陈凯)昨日,2023年少年CBA·中国人寿全国挑战赛郑州站城市赛,在河南省篮球协会训练基地拉开战幕。从该项赛事郑州站海选赛脱颖而出的8支球队汇聚一堂角逐比拼,角逐郑州站城市赛冠军。

本次郑州站城市赛由中国篮球协会授权,中篮联(北京)体育有限公司主办,河南省篮球协会支持,河南鑫鑫青少年篮球俱乐部承办,竞赛组别为男子U15组别,即参赛男子球员的年龄在13至15岁。2023年少年CBA全国挑战赛分为海选赛、城市赛、全国总决赛三个阶段。获得郑州站城市赛的冠军球队,将代表郑州站参加本年度该项赛事全国总决赛。

青少年是中国篮球的未来,作为CBA品牌的延续,少年CBA全国挑战赛,旨在通过构建青少年篮球赛事平台体系,培养广大青少年对于篮球运动的兴趣,推广普及青少年篮球运动,提高篮球竞技水平,扩大以青少年为根基的篮球人口。



郑州八十五中代表队在开幕式上 郑报全媒体记者 周雨 摄